

三沙老船长感慨永兴岛变化 昔日荒芜孤岛 今朝美丽小镇

影像里的三沙之变

开栏的话：

绿树银滩风光如画，辽阔海疆珍宝无穷。2012年7月24日，三沙市正式挂牌成立。三年间，曾经的边陲群岛发生了显著变化，经济社会快速发展、军民团结鱼水情深。

三沙设市三周年即将到来之际，本报今起推出“影像里的三沙之变”专栏，以图文并茂、新旧对比的方式带领读者近距离感受三沙市的变化。



陈绵浓1995年5月与朋友在西沙水警区石碑前合影。 许欢 摄



2015年7月9日，矗立在三沙市永兴岛的永兴岛主权碑。 本报记者 宋国强 摄

■ 本报记者 陈蔚林 赵伙

“还有几天，就能再见‘西沙办事处’了……哦，我还是改不了口，现在的永兴岛已经是三沙市政府所在地了！”7月19日下午，74岁的陈绵浓老人接受了海南日报记者专访，言语间带着的是“老西沙人”的自豪与豁达。

足迹，也拍摄留存了许多珍贵的历史影像。他时常坐在电视机前，拿着这些泛黄的老照片对比新闻上的三沙新貌，感慨万千——笔直宽阔的水泥路，婀娜多姿的椰子林，医院、邮局、银行、咖啡厅、广播电台依次排开……在这度假小镇一般的景观里。

如今，除了西沙海洋博物馆、西沙军史馆、哨兵之家、水警区旁还建起了中国最南端的电视台——哨兵电视台，“战士们晚上可以在操场上举办各类体育娱乐活动，从前‘白天看兵，晚上数星星’的枯燥生活一去不复返了！”

于孤悬海外，永兴岛的物资补给一直是个大问题。每当遇到台风，木帆船、铁壳船等简陋的船舶根本无法靠岸，驻岛的水警区官兵只能一边苦苦等待，一边用罐头配米饭填肚子。直到1976年，“琼沙号”轮被正式用于永兴岛和海南本岛之间的交通往来，这样的情况才有所改善。

补给船先后投入使用，官兵们几乎每顿饭都能保证“六菜一汤”，就连从前被视为“奢侈品”的蔬菜水果也得到了保障。也是因为常态化补给的往来频繁，永兴岛上的各项工程才能顺利推进，不断刷新“三沙速度”。

兰博会“海南旅游地产精品馆”市县组团房企卖房使出浑身解数 力拼独家招牌 大秀城市特色

■ 本报特派全媒体记者 张中宝 李佳飞 林书喜

今天是2015中国西部(兰州)休闲博览会(以下简称兰博会)的第三天，“海南旅游地产精品馆”依然人气不减，当天咨询登记158人次，意向成交59笔，成交5套。

琼海市参展代表表示，作为此次参展的唯一一个东部市县，在自然环境具备同样优势的前提下，琼海的文化、教育、医疗等城市配套齐全，综合来说更宜居，同时房价性价比也占据突出优势。此外琼海参展商推出了产权式酒店、刚需大盘、度假小户型等产品，整体能够满足各类购房需求。

近年来，琼海新型城镇化成就斐然，形成了“城在园中，村在景中，人在画中”的田园城市局面，众多楼盘借此大打招牌。

而且，随着博鳌声名远扬，琼海组团参展商中，博鳌阳光海岸、博鳌鸿信御景湾等都是博鳌的房企，其中阳光海岸主打海景双拼别墅和独栋别墅，还有以中小户型为主、价格优惠刚需适用的小区等。

“没想到参加此次兰博会房展收获这么大，我们当初来参展就是希望提升人气，现在看来效果很好！”博鳌鸿信御景湾参展方代表林女士告诉记者。

儋州 凸显滨海宜居特色

在“海南旅游地产精品馆”，作为新的地级市和海南西部中心城市的儋州，参展规模较为突出，11个房企参展，参展企业多且展区面积大，展出项目突出滨海特色，充分展示人文魅力。

“海南冬季温暖，夏季不是很热，非常宜居。临高临海跨河，区位优势很明显，楼盘性价比很高。在那边买一套，不论是居住还是投资置业都行。现在又来到了家门口卖房，这么好的机会，确实心动。”今天上午，在临高展区现场，兰州市民张先生这样对记者说。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

据介绍，目前昌江的房地产主要分布在县城石碌，以满足本地刚需和改善住房需求的人为主，也包括一部分候鸟，石碌境内有保梅岭、热带雨林资源就在城中，非常宜居；另外，棋子湾、霸王岭等景区则着力发展旅游地产，包括产权式酒店和高端商铺，环境优美，品位高，为昌江打造国家级旅游度假区提供支撑，也吸引大量外地买房投资和旅游度假型买家。

“海南旅游地产精品馆”吸引众多客户。 本报记者 张中宝 摄

临高 城市配套性价比高

“海南冬季温暖，夏季不是很热，非常宜居。临高临海跨河，区位优势很明显，楼盘性价比很高。在那边买一套，不论是居住还是投资置业都行。现在又来到了家门口卖房，这么好的机会，确实心动。”今天上午，在临高展区现场，兰州市民张先生这样对记者说。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

据介绍，目前昌江的房地产主要分布在县城石碌，以满足本地刚需和改善住房需求的人为主，也包括一部分候鸟，石碌境内有保梅岭、热带雨林资源就在城中，非常宜居；另外，棋子湾、霸王岭等景区则着力发展旅游地产，包括产权式酒店和高端商铺，环境优美，品位高，为昌江打造国家级旅游度假区提供支撑，也吸引大量外地买房投资和旅游度假型买家。

据介绍，目前昌江的房地产主要分布在县城石碌，以满足本地刚需和改善住房需求的人为主，也包括一部分候鸟，石碌境内有保梅岭、热带雨林资源就在城中，非常宜居；另外，棋子湾、霸王岭等景区则着力发展旅游地产，包括产权式酒店和高端商铺，环境优美，品位高，为昌江打造国家级旅游度假区提供支撑，也吸引大量外地买房投资和旅游度假型买家。

据介绍，目前昌江的房地产主要分布在县城石碌，以满足本地刚需和改善住房需求的人为主，也包括一部分候鸟，石碌境内有保梅岭、热带雨林资源就在城中，非常宜居；另外，棋子湾、霸王岭等景区则着力发展旅游地产，包括产权式酒店和高端商铺，环境优美，品位高，为昌江打造国家级旅游度假区提供支撑，也吸引大量外地买房投资和旅游度假型买家。

乐东 主推养生生态宜居

在兰博会海南馆，昌江展区也是备受购房者青睐，前往咨询登记和签约的当地市民源源不断。“尤其是周末这两天，来咨询的人很多，我们分发出去的资料已有100多份了。”位于昌江石碌的财富港湾项目置业顾问符锦菊说。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

据介绍，为做好此次兰州展销活动，临高县积极组织，共有碧桂园·金沙湾、长岛蓝湾、金澜湾、半岛阳光、四季花园、衍宏海港小镇等6家房地产企业20余个精品楼盘参展。

琼海 田园城市亲水而居

在兰博会房展期间，琼海市斩获了不菲成绩，由于其区位优势明显，关注

推动强军目标 在基层落地生根

◀ 上接 A01 版

习近平强调，要坚持思想领先，在固本培元、凝魂聚气上下功夫。坚持不懈用党的创新理论武装人，深入抓好军魂教育，引导官兵坚定理想信念、筑牢思想防线、增强政治免疫力，在任何时候任何情况下都牢牢坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度，坚决听从党中央、中央军委指挥。广大党员、干部要严守政治纪律和政治规矩，在重大原则问题上绝不能有丝毫含糊。徐才厚的违纪违法活动对部队建设的损害是全面的、深层次的。要坚决贯彻全军政治工作会议精神，按照军委关于抓整顿的部署，从思想上、政治上、组织上、作风上彻底肃清徐才厚案件的影响，把老红军光荣传统和优良作风恢复好、保持好、发扬好，把部队搞得更加纯洁巩固，把广大官兵紧紧凝聚在党的旗帜下。

习近平指出，要坚持练兵备战，在提高本领、砥砺血性上下功夫。针对不同作战任务从难从严抓训练，在实战条件下摔打磨练官兵，砥砺过硬的军事素质，培养一不怕苦、二不怕死的战斗精神。要认真研究训练融合、训练保障、训练器材、训练场地和组训能力等方面存在的问题，拿出有效对策，以时不我待的精神抓紧解决。

习近平强调，要坚持严字当头，在从严管理、依法带兵上下功夫。严才能正纲纪，严才能肃军威，严才能出战斗力。要强化法治思维，依据条令条例和规章制度办事，提高依法带兵的能力和水平。要按照军队基层建设纲要抓好经常性、基础性工作的落实，把一线指挥部、一线战斗堡垒、一线带兵人队伍搞坚强。要抓好《关于进一步规范基层工作指导和管理秩序若干规定》的落实，重视解决基层官兵实际困难，维护官兵合法权益，为基层减负，激活基层建设内动力。

习近平指出，要坚持以身作则，在修身养德、正风肃纪上下功夫。各级带兵人特别是领导干部要带头践行“三严三实”要求，带头遵守廉洁自律各项规定，带头反对腐败，树立好形象、立起好样子。作风建设永远在路上。对“四风”问题及其各种变异表现，必须保持高度警惕，继续保持高压态势，寸步不让，一抓到底。要以坚强的意志品质持续努力，推动形成良好风气和良好政治生态，不断凝聚推进部队建设改革的强大正能量。

海口取缔占道经营 遭遇暴力抗法

本报海口7月19日讯(记者邓海宁 特约记者陈安宇)今天上午9点，海口市龙华区中山街道组织城管、联防、街道干部60多人，在公园路中旅社门前一带依法取缔占道经营。执法过程中遭遇两名摊贩暴力抗法，抓伤追捕城管队员。目前，两名肇事摊贩已被带到中山派出所，此案正在进一步处理中。

据了解，当天上午在公园路中旅社门前一带，商贩们纷纷撑起帐篷占道经营。见到执法人员的到来，其中一个摊贩采取突然袭击的手段，猛踹街道工作人员脖子，击打其头部、脸部，而在联防队员将其控制后，该摊贩又极力挣脱，追打城管队员，致一名队员面部、耳部、胸口多处有不同程度的受伤。

海南企业家举行 诚信与公益论坛

本报海口7月19日讯(记者王黎刚)海南省诚信企业协会筹备大会暨“诚信与公益论坛”昨天在海口举行。百余位诚信企业家及众多诚信人欢聚一堂，共铸诚信，畅谈合作，协同发展。

公告

经省委研究，现将拟任干部人选情况予以公示。
贺敬平，男，1968年1月出生，湖北监利人，汉族，在职研究生学历，管理学博士学位，经济师，1991年7月参加工作，1996年6月加入中国共产党。历任海南省省直单位会计管理中心综合处副处长，省直单位会计管理中心(省财政国库支付局)资金支付处副处长、处长，业务管理处处长，副主任(副局长)；省纪委、省监察厅驻省地方税务局纪检组(监察室)组长，省地方税务局党组成员。现任海南省预防腐败局副局长，拟任海南省纪委委员、常委，省监察厅副厅长。
欢迎广大干部群众反映拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。
公示期限：2015年7月20日至24日，共5个工作日。
联系电话：(0898)12380,65378954(传真)。
短信举报：18608912380。
联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。
举报网址：http://12380.hainan.gov.cn
中共海南省委组织部
2015年7月18日